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Celkové shrnutíCelkové shrnutíCelkové shrnutíCelkové shrnutí    
 
Termín dotazování: duben – květen 2009 
Počet oslovených studentů: 3.470 ze všech fakult Univerzity Palackého v Olomouci (16 % studentů UP) 
 
O přerušení studia na více jak 6 měsíců uvažuje nebo je dokonce plánuje 20% studentů. Studenti, kteří již 
studium přerušili, nebo o tom vážně uvažují, uvádějí jako hlavní důvod cestu do zahraničí 47%, následuje 
praxe  a studium jazyka. Téměř 60% studentů si chce v průběhu studia přivydělávat, i když je k tomu 
netlačí finanční situace. Téměř 29% studentů si přivydělávat musí, aby pokryli náklady na studium. Pouze 
11%  studentů na brigády chodit kvůli finanční situaci nemusí a nechce. 
Většina studentů hodlá po ukončení studia začít pracovat (51,4%). Studenti nechávají hledání pracovního 
uplatnění na poslední chvíli. 40% studentů si hledá práci v posledním ročníku a 26% až po ukončení studia.   
Po ukončení školy plánuje podnikat více jak 5% studentů v konkrétních podnikatelských záměrech. 
Dalších více jak 6% studentů o podnikání uvažuje, neví však zatím v jakém oboru. 
11% studentů ví, že může využít služby VTP UP - Podnikatelský inkubátor, která pomáhá začínajícím 
podnikatelům zdarma. Dalších 20% studentů o této možnosti slyšelo. 
Ubytování  na kolejích využívá 43% studentů.  



 

 

Realizátor projektuRealizátor projektuRealizátor projektuRealizátor projektu 

 
Metodiku, dotazování i vyhodnocení průzkumu provedl Vědeckotechnický park Univerzity Palackého 
v Olomouci (VTP UP). Projekt navazuje na průzkum, který VTP UP realizoval v roce 2008. 
 
Vědeckotechnický park Univerzity Palackého v Olomouci  (VTP UP) poskytuje pronájem kanceláří a 
výrobních prostor, poradenské služby a  využití  přístrojů a know-how Univerzity Palackého za výhodných 
podmínek. Prostřednictvím Podnikatelského inkubátoru pomáhá začínajícím podnikatelům s rozjezdem 
firmy s ojedinělým nápadem a zaměřením.  
VTP UP je mostem mezi vědeckým a podnikatelským světem. 
 
                        VTP UP plní zejména tyto úkoly: 
 
1. Pronajímání nebytových  prostor ve dvou objektech (blok A, B) pro podnikání zejména inovativním a 
začínajícím podnikům. K dispozici má prostory pro výrobu o velikosti 1560 m2  v bloku A a 356 m2 v bloku B 
a 19 kanceláří o velikosti 36 m2 v bloku B. 
  
2. Poskytování pomoci studentům a zaměstnancům UP se založením a rozvojem podniků (zejména 
s přípravou podnikatelských záměrů, pomoc se založením obchodní společnosti či se získáním oprávnění 
k podnikání a další služby vedoucí k rozvoji podnikání), poskytovat službu „Podnikatelský inkubátor“. 
       www.prijdterustknam.cz 
 
3. Asistence při zakládání spin-off na UP 
 
4. Poskytování  poradenské činnost pro inovativní podniky spočívající zejména v přípravě žádostí o dotaci 
a dotačním managementu a marketingovém, ekonomickém a personálním poradenství  
 
5. Zprostředkování doplňkové činnosti pracovištím Univerzity Palackého v Olomouci:  

• aktivně nabízí spolupráci laboratoří UP zákazníkům v oblasti využívání jejich přístrojové 
techniky a kapacit a přijímá poptávky po spolupráci s laboratořemi UP od zákazníků 

• vede centrální evidenci přístrojové techniky, kapacit a využitelného know-how, které jsou na 
UP dostupné a jsou komerčně využitelné  www.vyzkumprofirmy.cz 

 
6. Ochrana duševního vlastnictví Univerzity Palackého v Olomouci 

• vede evidenci Oznámení o vzniku předmětů duševního vlastnictví, evidenci Přihlášek 
předmětů průmyslového vlastnictví podaných k ochraně jménem UP a evidenci předmětů 
duševního vlastnictví (patentů) a obchodního tajemství 

• zpracovává analýzy, rozbory a vyjádření, vyvíjí činnosti a zprostředkovává služby, které 
směřují ke komerčnímu uplatnění předmětů duševního vlastnictví UP 

• poskytuje zájemcům součinnost při podávání Přihlášek a uzavírání licenčních smluv 
 
7. Je kontaktním místem pro firmy, zajišťuje styk se zájemci z komerční sféry s univerzitními pracovišti. 
 



 

 

 

    
Východiska a parametry projektuVýchodiska a parametry projektuVýchodiska a parametry projektuVýchodiska a parametry projektu    
 
VTP UP se rozhodl pravidelně monitorovat zájem a postoje studentů k podnikání, ke studiu a jejich plány 
po ukončení studia. Hlavní část otázek v průzkumu se bude v jednotlivých letech opakovat, aby byla 
zajištěna porovnatelnost. Aktuálně jsou do dotazníku zařazovány okruhy otázek na další témata. 
 
Cílem prCílem prCílem prCílem průůůůzkumu bylo zjistit plány studentzkumu bylo zjistit plány studentzkumu bylo zjistit plány studentzkumu bylo zjistit plány studentůůůů po skon po skon po skon po skonččččení škoení škoení škoení školy, zmapovat chuly, zmapovat chuly, zmapovat chuly, zmapovat chuťťťť do podnikání na  do podnikání na  do podnikání na  do podnikání na 
jednotlivých fakultách, zjistit informovanost studentjednotlivých fakultách, zjistit informovanost studentjednotlivých fakultách, zjistit informovanost studentjednotlivých fakultách, zjistit informovanost studentůůůů o službách VTP UP a o parku samotném. o službách VTP UP a o parku samotném. o službách VTP UP a o parku samotném. o službách VTP UP a o parku samotném.    
  
Průzkum probíhal metodou dotazníkového šetření mezi studenty všech fakult UP. Dotazníky byly 
vyplňovány osobně  tazateli s respondenty v prostorách jednotlivých fakult.  
Zjišťovali jsme plány studentů po ukončení studia a jejich chuť studium přerušit, zajímal nás postoj 
studentů k brigádám a ptali jsme se na jejich názory o uplatnění na pracovním trhu. Poté již následovaly 
otázky zaměřené na podnikavost studentů. Dotazník doplnily dotazy na využívání služeb univerzitních 
zařízení.   
 
Celkový počet oslovených studentů UP byl 3.470. Dotazováni byli studenti ze všech 8 fakult.  
 
Dotazování proběhlo v termínu 20. dubna 2009 – 14. května 2009 



 

 

 

Výsledky prVýsledky prVýsledky prVýsledky průůůůzkumuzkumuzkumuzkumu    
 
Nejvíce se do průzkumu zapojili studenti Filozofické fakulty. Více než  26% respondentů bylo z této fakulty. 
Nejmenší zastoupení v získaných odpovědích měli studenti nejmladší Fakulty zdravotních věd, a to necelá 
2%.   
 

Zastoupení fakult na celkovém poZastoupení fakult na celkovém poZastoupení fakult na celkovém poZastoupení fakult na celkovém poččččtu respondenttu respondenttu respondenttu respondentůůůů
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Graf 1: Zastoupení respondentů podle fakult 



 

 

 
Celkově bylo osloveno téměř 16% studentů z celkového počtu 23.139 posluchačů Univerzity Palackého v 
Olomouci.  
Nejméně se průzkumu účastnili studenti Pedagogické fakulty (8,8%). Nejvíce odpovědí bylo získáno od 
studentů Právnické fakulty.  
 

 popopopoččččet studentet studentet studentet studentůůůů    popopopoččččet dotazníket dotazníket dotazníket dotazníkůůůů    % oslovených% oslovených% oslovených% oslovených    

Univerzita celkem 23 139 3 470 15,8 

Přírodovědecká fakulta 3 437 678 19,7 

Lékařská fakulta 2 090 389 18,6 

Filozofická fakulta 7 014 916 13,1 

Pedagogická fakulta 4 349 381 8,8 

Fakulta tělesné kultury 2 225 304 13,7 

Právnická fakulta 2 049 512 25 

Cyrilometodějská 
fakulta 

1 302 204 15,7 

Fakulta zdravotních 
věd 

673 63 9,4 

 
 
 

PomPomPomPoměěěěr respondentr respondentr respondentr respondentůůůů na celkovém po na celkovém po na celkovém po na celkovém poččččtu studenttu studenttu studenttu studentůůůů UP UP UP UP
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Graf 2: Poměr respondentů na celkovém počtu studentů UP    
    



 

 

PPPPřřřřerušení studiaerušení studiaerušení studiaerušení studia    
 
O přerušení studia na více jak 6 měsíců uvažuje nebo jej dokonce plánujeuvažuje nebo jej dokonce plánujeuvažuje nebo jej dokonce plánujeuvažuje nebo jej dokonce plánuje 20% studentů.  
 

PPPPřřřřerušení studia za celou UPerušení studia za celou UPerušení studia za celou UPerušení studia za celou UP
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Graf 3: Přerušení studia (za celou univerzitu) 
 
 
Přerušení studia nejvíce  plánují studenti Filozofické fakulty (11,6%), nejméně studenti Fakulty 
zdravotních věd (1,6%) a Právnické fakulty (2,7%). O přerušení studia uvažuje nejvíce studentů z Fakulty 
tělesné kultury (20,7%).  
Studium již ppppřřřřerušiloerušiloerušiloerušilo nejvíce studentů z Cyrilometodějské fakulty (7,4%) následováni studenty z Fakulty 
tělesné kultury (5,6%). 
 



 

 

PPPPřřřřerušení studia -  jednotlivé fakultyerušení studia -  jednotlivé fakultyerušení studia -  jednotlivé fakultyerušení studia -  jednotlivé fakulty
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Graf 4: Přerušení studia (podle jednotlivých fakult) 
 
Na hypotetickou otázku o důvodu přerušení studia, která byla kladena všem studentům, bylo 
nejčastějším důvodem přerušení - důvod cesty do zahraničí. Nejvíce cestovatelů bylo z Filozofické fakulty 
(52,9%). Získání praxe nejvíce zabodovalo u studentů Lékařské fakulty (37%). Přerušit studium kvůli 
opakování semestru zamýšlí v průměru 7,8% studentů, z toho nejvíce z Přírodovědecké fakulty (11,9%). 
Nejčastějším „jiným“ důvodem přerušení studia (9,7%) byla péče o dítě. 

DDDDůůůůvod pvod pvod pvod přřřřerušení - všichni studentierušení - všichni studentierušení - všichni studentierušení - všichni studenti
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Graf 5: Důvody přerušení studia (všichni studenti) 



 

 

Studenti, kteří již studium ppppřřřřerušili nebo o tom vážnerušili nebo o tom vážnerušili nebo o tom vážnerušili nebo o tom vážněěěě uvažují uvažují uvažují uvažují, uvádějí jako hlavní důvod cestu do 
zahraničí (47%), následuje získání praxe a studium jazyka.  
 

DDDDůůůůvody pvody pvody pvody přřřřerušení studia erušení studia erušení studia erušení studia 
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Graf 6:  Důvody přerušení studia (pouze studenti, kteří již přerušili, nebo přerušení plánují) 
    
    
    
    



 

 

Postoj studentPostoj studentPostoj studentPostoj studentůůůů k brigádám a hledání budoucí práce k brigádám a hledání budoucí práce k brigádám a hledání budoucí práce k brigádám a hledání budoucí práce    
 
Téměř 60% studentů si chce v průběhu studia přivydělávat, i když je k tomu netlačí finanční situace. Téměř 
29% studentů si přivydělávat musí, aby pokryli náklady na studium. Pouze 11% studentů na brigády chodit 
kvůli finanční situaci nemusí a nechce.  
 

Postoj studentPostoj studentPostoj studentPostoj studentůůůů k brigádám k brigádám k brigádám k brigádám
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Graf 7: Postoj studentů k brigádám (celá univerzita) 
 
 
Nejvíce „nejbohatších“ studentů, kteří si nechtějí a nemusí přivydělávat, je na Lékařské fakultě (21,9%), 
naopak nejméně je jich na Pedagogické fakultě (6,3%). Nejvíce studentů si chce a nemusí přivydělávat 
v prvním ročníku (63%). Ochota pracovat v situaci, kdy k tomu nejsou studenti motivování finanční situací 
postupně klesá. V posledním ročníku nemusí a chce pracovat pouze 36,6% studentů. Naopak postupně 
přibývá kategorie studentů, kteří na brigády chodit musí. V prvním ročníku je jich 24,8%, v posledním už 
34,1%.  
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Graf 8: Postoj studentů k brigádám (celá univerzita podle ročníků) 
 
Brigádu ve svém oboru vítá 50,3% studentů. 42,7% studentů pracuje v jakémkoliv oboru. 
Brigádu ve svém oboru vítají zejména studenti Přírodovědecké, Lékařské, Filozofické a Právnické fakulty. 
Naopak studenti Cyrilometodějské a Pedagogické dají ve většině případů přednost brigádě jakékoliv. 
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Graf 9: Postoj studentů k brigádám (podle oboru) 



 

 

 
Jakoukoliv brigádu berou studenti prvních ročníků (50,8%). Postupně si začínají studenti vybírat brigády i 
podle oboru, který studují. V posledních ročnících (v pátém ročníku 64% a v šestém ročníku 56,1%) už 
dávají studenti přednost brigádě blízké studovanému oboru. 
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Graf 10: Postoj studentů k brigádám (podle ročníků) 
 
 



 

 

    
 
Většina studentů hodlá po ukončení studia začít pracovat (51,4%). Začít pracovat chce nejvíce studentů 
Lékařské fakulty (74 %) a nejméně studenti Fakulty tělesné kultury (29,6%). 
Cestovat po ukončení studia plánuje 23,6%. Největšími cestovateli jsou studenti Fakulty tělesné kultury 
(38,2%). O cestování po ukončení studia nejméně uvažují studenti Fakulty zdravotních věd. 
Pouze 1,8% studentů Lékařské fakulty chce po ukončení studia pokračovat v dalším studiu. Naopak 18% 
studentů Přírodovědecké fakulty o dalším studiu uvažuje. V průměru plánuje téměř 15% absolventů 
univerzity pokračovat ve studiu. 
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Graf  11: Plány studentů po ukončení studia 
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Graf 12: Plány studentů po ukončení studia (podle fakult) 
 
 
Studenti nechávají hledání pracovního uplatnění na poslední chvíli. 40% studentů si hledá práci 
v posledním ročníku a 26% až ukončení studia.  Pouze 33% studentů si práci hledá už během studia. 
Aktivnější v tomto směru jsou pouze studenti Právnické fakulty, z nichž si 41,6% hledá práci již během 
studia. 54 % studentů Lékařské fakulty si práci hledá v posledním ročníku. Nejvíce studentů, kteří své 
pracovní uplatnění hledají až po ukončení studia najdeme na Cyrilometodějské fakultě a Fakultě tělesné 
kultury (31,9%, resp. 30,6%). 
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Graf 13: Hledání budoucího uplatnění 
 
Celkem 83% studentů by chtělo po ukončení studia pracovat v oboru, který studují. Z průměru vybočují 
studenti Lékařské fakulty, z nichž v oboru plánuje zůstat 98,2%. Oproti tomu pouze 76% studentů Fakulty 
tělesné kultury a Cyrilometodějské fakulty plánuje zůstat ve studovaném oboru. 
 
 
 



 

 

Podnikavost studentPodnikavost studentPodnikavost studentPodnikavost studentůůůů    
 
 
Po ukončení školy plánuje podnikat více jak 5% studentů v konkrétních podnikatelských záměrech. 
Dalších více jak 6% studentů o podnikání uvažuje, neví však zatím v jakém oboru. 
 
O podnikání uvažují nejvíc studenti Fakulty tělesné kultury (19%) a studenti Lékařské fakulty (11,8%) a 
také studenti Fakulty zdravotních věd (11,1%). Nejméně chuti do podnikání mají studenti 
Cyrilometodějské fakulty (4%) a Pedagogické fakulty (5,2%).  
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Graf 14: Plány studentů po ukončení studia (podle fakult) 
 
Ochota podnikat se u studentů postupně snižuje. Zatímco v prvních ročnících o podnikání uvažuje téměř 
12% studentů, podnikavost postupně napříč vyššími ročníky klesá. V posledních ročnících chce po 
ukončení studia podnikat s konkrétním podnikatelským záměrem už pouze 3,5% studentů a 2,5% 
studentů o podnikání uvažuje, neví ale zatím konkrétně v jakém oboru. 
 
Pokud by se studenti rozhodli podnikat, nejvíce by ocenili finanční pomoc (33%) a odborné poradenství 
v začátcích podnikání (30%). O zvýhodněné prostory k podnikání má zájem 15% studentů. Preference jsou 
téměř konstantní jak v rámci fakult, tak v jednotlivých ročnících. 
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VVVVěěěědeckotechnický park Univerzity Palackého vdeckotechnický park Univerzity Palackého vdeckotechnický park Univerzity Palackého vdeckotechnický park Univerzity Palackého v    Olomouci (VTP UP)Olomouci (VTP UP)Olomouci (VTP UP)Olomouci (VTP UP)    
 
O službách VTP UP má povědomí 44% studentů UP. Jeho služeb však využívá zatím pouze 3,9% studentů. 
Nejméně VTP UP znají studenti Lékařské fakulty (64%). Největší znalost o VTP UP je mezi studenty 
Přírodovědecké fakulty (57%). 
 
11 % studentů ví, že může využít služby VTP UP - Podnikatelský inkubátor, která pomáhá začínajícím 
podnikatelům zdarma. Dalších 20% studentů o této možnosti slyšelo. 
O možnostech využít Podnikatelský inkubátor VTP UP ví nejvíce studenti z Přírodovědecké fakulty (14,2%) 
a Fakulty tělesné kultury (13,2%). 
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Graf 15: Znalost služby VTP UP – Podnikatelský inkubátor 
 
 



 

 

    
    
Akademik sport centrumAkademik sport centrumAkademik sport centrumAkademik sport centrum    
 
Služby Akademik sport centra pravidelně nebo občas využívá 33,8% studentů. Nejméně známé je 
Akademik sport centrum na Cyrilometodějské fakultě, kde ho nezná 23% studentů. Nejvíce jeho služby 
podle očekávání využívají studenti Fakulty tělesné kultury (44%).  
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Graf  16: Využívání ASC 
    
    



 

 

    
    
Správa kolejí a menzSpráva kolejí a menzSpráva kolejí a menzSpráva kolejí a menz    
 
Ubytování  na kolejích využívá 43% studentů.  22% studentů ubytování na kolejích nevyužívá, protože 
bydlí v okolí Olomouce a do školy pravidelně dojíždí.  30% studentů dává přednost bydlení v podnájmu. 5% 
studentů by mělo o ubytování zájem, ale koleje nedostali. 
 

Ubytování na kolejíchUbytování na kolejíchUbytování na kolejíchUbytování na kolejích

43%

22%

30%

5%

ano ne, Olomouc ne, podnájem nedostal jsem
 

Graf 17: Ubytování na kolejích 
 
 
 


